



जयपुर विद्युत वितरण निगम लिमिटेड  
(जन-सम्पर्क अनुभाग)  
(प्रेस विज्ञप्ति)

जयपुर डिस्कॉम के वरिष्ठ अधिकारियों की बैठक आयोजित  
डिस्कॉम अध्यक्ष ने लॉस रिडक्सन प्रोग्राम के प्रथम चरण की प्रगति  
की सर्किलवार समीक्षा की

जयपुर, 28 दिसम्बर। विद्युत वितरण निगमों के अध्यक्ष श्रीमत् पाण्डेय ने जयपुर डिस्कॉम क्षेत्र में लॉस रिडक्सन प्रोग्राम के प्रथम चरण के तहत किए जा रहे कार्यों की प्रगति की सर्किलवार समीक्षा करते हुए अधिकारियों को निर्देश दिए कि निर्धारित अवधि में कार्य पूर्ण किया जाए। इसके साथ ही उन्होंने कहा कि द्वितीय चरण में चयनित फीडरों पर सुधार के लिए आवश्यक सभी कार्य लक्ष्य के अनुसार किए जाएं जिससे कि कार्य प्रभावित नहीं हो।

विद्युत वितरण निगमों के अध्यक्ष श्री श्रीमत् पाण्डे बुधवार को विद्युत भवन में आयोजित जयपुर डिस्कॉम के वरिष्ठ अधिकारियों की बैठक की अध्यक्षता कर रहे थे। डिस्कॉम अध्यक्ष ने सर्किलवार अधीक्षण अभियन्ताओं से लॉस रिडक्सन प्रोग्राम के प्रथम चरण की प्रगति, द्वितीय चरण की स्थिति तथा अन्य कार्यों की प्रगति की जानकारी प्राप्त की। उन्होंने कहा कि बिजली चोरी को रोकने के लिए आमजन को वैध बिजली कनेक्शन के लिए प्रेरित किया जाए। इससे एक ओर निगम के लॉस में कमी आएगी वहीं दूसरी ओर निगम के राजस्व में भी वृद्धि होगी। श्री पाण्डे ने कहा कि प्रथम चरण के कार्यों का जनवरी माह में सैम्पल वेरिफिकेशन करवाया जाएगा। उन्होंने विजीलेन्स जांच कार्यवाही की समीक्षा करते हुए निर्देश दिए कि बड़े उपभोक्ताओं के यहां भी जांच कार्यवाही की जानी चाहिए। इसके साथ ही बिजली चोरी के प्रकरणों में एफआईआर दर्ज करवाने के साथ ही प्रकरण का शीघ्र निस्तारण करते हुए दोषियों की गिरफ्तारी भी होनी चाहिए।

प्रमुख शासन सचिव ऊर्जा श्री संजय मल्होत्रा ने कहा कि लॉस रिडक्सन प्रोग्राम के तहत बूंदी, झालावाड़ व बांरा सर्किलों में अच्छा कार्य हुआ है। इसके साथ ही ड्रावल पर भी प्रभावी नियन्त्रण रखा जाना चाहिए। उन्होंने कहा कि लॉस रिडक्सन के साथ ही उपभोक्ता संतुष्टि पर भी ध्यान दिया जाए, नया कनेक्शन जारी करना, खराब मीटरों को बदलना आदि कार्य समय पर किए जाएं तो इससे सकारात्मक संदेश जाएगा। श्री मल्होत्रा ने कहा कि खराब मीटरों को बदलने के कार्य को प्राथमिकता से किया जाना चाहिए।

बैठक के प्रारम्भ में उपस्थित सभी अधिकारियों ने बाड़ी उपखण्ड में अवैध ट्रांसफार्मर उतारने के दौरान ग्रामीणों के विरोध के कारण घायल हुए हैल्पर श्री अली मोहम्मद की मृत्यु पर संवेदना प्रकट की। जयपुर डिस्कॉम के प्रबन्ध निदेशक श्री अनिल कुमार बोहरा ने विभिन्न योजनाओं की वृत्तवार समीक्षा करते हुए अधिकारियों को निर्देश दिए कि जितने कि बिजली खरीद रहे हैं उतनी राशि की तो वसूली होनी चाहिए। उन्होंने खराब मीटरों को बदलने के कार्य की धीमी गति के लिए अधिकारियों को आगाह किया कि इसके लिए निगम द्वारा जवाबदेही निर्धारित की जाएगी। उन्होंने कहा कि सभी खराब मीटरों को 7 जनवरी तक बदलने की कार्यवाही की जाए और इसे अन्तिम अवसर समझा जावे।

श्री बोहरा ने लॉस रिडक्शन कार्यक्रम के तहत प्रथम चरण के कार्य की प्रगति की समीक्षा करते हुए कहा कि कार्य निर्धारित समय में पूरा किया जाए तथा दूसरे चरण के फीडरों पर फीडर इन्चार्ज की नियुक्ति, सर्वे का कार्य व कार्य आदेश लक्ष्य के अनुसार जारी कर दिए जाए। ट्रांसफार्मर जलने की दर कम किया जाना चाहिए और किसी भी हालात में यह कुल ट्रांसफार्मरों की संख्या के चार प्रतिशत से अधिक नहीं होनी चाहिए। इसके लिए लोड बैलेन्सिंग की जाए। उपभोक्ता शिकायतों के निस्तारण की स्थिति, दीन दयाल उपाध्याय ग्राम ज्योति योजना, मुख्यमंत्री ग्रामीण घरेलू कनेक्शन योजना, एमनेस्टी योजना, स्वैच्छिक भार वृद्धि घोषणा योजना आदि के बारे में सर्किल अभियन्ताओं से विस्तार से चर्चा की एवं प्रगति की जानकारी प्राप्त की।